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अनुभाग 1

1. सतय कथन को ‘स’ एिं असतय कथन को ‘ग’ से चिन्हि कीनभये :-

a. एक त्रिभ नभनकी िीनो रिभाएँ एक समान होिी है उ्हे समदविबाहि

त्रिभ कहिे है।

b. एक त्रिभ नभनकी दोनो रिभाएँ एक समान होिी है उ्हे समबाहि

त्रिभ कहिे है।

2. सही उतिर का ियन कीनभये ।

2a. एक त्रिभ की दो रिभाओं का योग होिा है -,

a) िीसरी रिभा से हमेशा छोटी होिी है ।

b) िीसरी रिभा से हमेशा बड़ी होिी है ।

c) िीसरी रिभा के बराबर होिी है ।

d) कह नहीं सकिे ।

2b. ककस त्रिभ मे दो बराबर रिभाओं के स्मिु आधार कोण समान होिे है?

a) समबाहि त्रिभ।

b) समदविबाहि त्रिभ।

c)विषमबाहि त्रिभ ।

d)कोई ्ययन कोणीय त्रिभ।
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3. ररकि सथान की पयरि त कीनभये:-

a. एक त्रिभ की रिभाओं की लंबाई 10 सेमी, 6.5 सेमी और ‘a' सेमी है भहां' a 'एक पयणत संखया है।

िो ‘a’ का ्ययनिम मान ________________ है

b. यदद त्रिभ के पतयेक कोण की माप 600 है िो त्रिभ______________________होगा।

4. िाललका पयणत कीनभये :-

त्भुभ की भुभाएँ त्भुभ संभव है या नही,ं लिखिए
a)2 सेमी, 3 सेमी, 5 सेमी 1)

b)6सेमी, 3 सेमी, 2 सेमी 2)

c) 3 सेमी, 6 सेमी, 7 सेमी 3

d) 10.2सेमी, 5,8 सेमी, 4.5
सेमी

4)

e) 8 सेमी, 3 सेमी, 2 सेमी 5)

अनुभाग 2

5. एक त्रिभ की दो रिभाओं की लंबाई 6 सेमी और 8 सेमी है। इसकी िीसरी रिभा की लंबाई ककन

दो मापो के बीि होनी िादहए?
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6. भैसा की आकृरि मे ददुाया गया है कक त्रिभ PQR के अभयंिर मे कोई तब्दि O लीनभये.

कया OR + OP > RP सही है? कयो?

7. ABCD एक िििरितभ है। नभसमे AB+ BC + CD + DA > AC +BD? कयो ?

8. एक त्रिभ की दो रिभाओं की माप 12 सेमी और 15 सेमी है। इसकी िीसरी रिभा की माप ककन

दो मापो के बीि होनी िादहए?
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9. उस त्रिभ की िीसरी रिभा की माप कया होगी, नभसकी दो रिभाओं की माप 18 सेमी और 14

सेमी है?

10. एक उदाहरण से यह सपपट कीनभये, कक कक्हीं दो कोणो का योग, िीसरी कोण से बड़ा होगा।


